ОРГАН ДЗЕРЖИНСКОГО РАПКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ

№ 92 (2936)

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 18 декабря 1966 года

Год издания 31-й Цена 2 коп.

Раньше cpoka

Завершается ремонт техники в колхозе имени Чапаева. В основном и плуги, и катки, и сеялки уже подготовлены и установлены на зимнее хранение. Из 9 хлебоуборочных комбайнов пять отремонтированы и находятся на машинном дворе «Сельхозтехники».

Благодаря таким механизаторам, как Иван Тяпкин, Владимир Гурин, Энгельс Порфирьев и Михаил Черных, чапаевцы закончат ремонт техники раньше установленного срока.

> м. ШАТАЛОВ, председатель.



with the transfer of the constant

Завтра исполняется 60 лет Леониду Ильичу Брежневу, Генеральному секретарю Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза.

Sammannan S

Сессия Верховного Совета СССР

МОСКВА, 15 декабря. (ТАСС). Сегодня в Большом Кремлевском дворце открылась Вторая сессия Верховного Совета СССР седьмого созыва.

В 10 часов утра под председательством Председателя Совета Национальностей Верховного Совета СССР Ю. И. Палецкиса состоялось заседание Совета Национальностей.

На заседании присутствовали А. Я. Пельше, А. Н. Шелепин, П. М. Машеров, В. П. Мжаванадзе, Ш. Р. Рашидов, Б. Н. Поно-

Совет Национальностей утвердил повестку дня

1. О Государственном плане развития народно-

го хозяйства СССР на 1967 год.

2. О Государственном бюджете СССР на 1967 год и об исполнении Государственного бюджета СССР за 1965 год.

3. Об утверждении Указов Президиума Верхов-

ного Совета СССР.
МОСКВА, 15 декабря. (ТАСС). Сегодня в 11 часов утра под председательством Председателя Совета Союза И. В. Спиридонова состоялось заседание Совета Союза Верховного Совета СССР седьмого созыва.

заседании присутствовали товарищи Л. И. Брежнев, Г. И. Воронов, А. П. Кириленко, К. Т. Мазуров, Н. В. Подгорный, М. А. Суслов, П. Е. Шелест, В. В. Гришин, П. Н. Демичев, Д. А. Кунаев, В. В. Щербицкий, Ю. В. Андропов, И. В. Капитонов, Ф. Д. Кулаков, М. С. Соломенцев.

Совет Союза утвердил повестку дня сессии.

МОСКВА, 15 декабря. (ТАСС). Сегодня в 12 ча-сов дня в Большом Кремлевском дворце на Второй сессии Верховного Совета СССР седьмого созыва состоялось совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей.

В ложах — главы дипломатических представительств, аккредитованные в СССР, советские и иностранные журналисты. На балконе - многочи-

Тепло встретили присутствующие товарищей Л. И. Брежнева, Г. И. Воронова, А. П. Кириленко, А. Н. Косыгина, К. Т. Мазурова, А. Я. Пельше, Н. В. Подгорного, М. А. Суслова, А. Н. Шелепина, П. Е. Шелеста, В. В. Гришина, П. Н. Демичева, Д. А. Кунаева, П. М. Машерова, В. П. Мжаванадзе, Ш. Р. Рашидова, В. В. Щербицкого, Ю. В. Андропова, И. В. Капитонова, Ф. Д. Кулакова, Б. Н. Пономарева, М. С. Соломенцева.

Председательствующий Председатель Совета Национальностей Верховного Совета СССР Ю. И. Палецкис предоставил слово для доклада «О Государственном плане развития народного хозяйства СССР на 1967 год» заместителю Председателя Совета Министров СССР, председателю Госплана СССР депутату Н. К. Байбакову.

После доклада заместителя Председателя Совета Министров СССР, Председателя Госплана СССР депутата Н. К. Байбакова слово было предоставлено министру финансов СССР депутату В. Ф. Гарбузову. Он выступил с докладом о Государственном бюджете СССР на 1967 год и об истемприятили предоставления в пред полнении Государственного бюджета СССР 1965 год.

СОЛОМЕНЦЕВ Михаил Сергеевич,

секретарь ЦК КПСС

Родился в 1913 году в семье крестьянина, русский, член КПСС с 1940 года, образование высшее — окончил Ленииградский политехнический институт.

С 1930 года — колхозник. С 1940 года, по окончанию института, мастер, начальник цеха, парторг ЦК, главный инженер, директор завода. В 1954—1957 гг. — секретарь, второй секретарь Челябинского обкома КПСС. С 1957 года — председатель Челябинского совнархоза. С 1959 года — первый секретарь Карагандинского обкома партии, второй секретарь ЦК КП Казахстана. С 1964 года — первый секретарь Ростовского обкома КПСС. С 1966 года — заведующий отделом тяжелой промышленности ЦК КПСС. Депутат Верховного Совета СССР, Председатель Комиссии законодательных предположений Совета Союза. Награжден орденами и медалями Советского Союза. С 1930 года — колхозник. С 1940 года, по окончанию ин-

Награжден орденами и медалями Советского Союза.

PEMOHT

сельскохозяйственной техники

Краткий обзор за первую декаду декабря

Включаясь в социалистичес- ставание, ни в одном колхозе Механизатор Леканцов, руковошенные обязательства. Так, обя- торской работы со стороны рукозательствами было предусмотрено водителей бригад и механиков. ремонт прицепного инвентаря закончить к 1 декабря.

ря месяца. И что же? Механи- паева, «Первое мая» и «Искра». находящихся на работе в мастерторы большинства хозяйств стью в совхозе имени Дзержинском совхозах. Все совхозы рай-TODOB.

План ремонта плугов выполнен также и всеми колхозами

Возьмем ремонт сеялок. механизаторов колхозов имени Чапаева, «Красный маяк». «Первое мая», «Искра» и добросовестно выполнять взяи «Россия» и тут слова ра- тое обязательство, прогулял два ни Дзержинского, Шеломковзощнись с делом: в этих хо- дня. Его трактор поэтому так и ский совхоз). зяйствах еще на 10 декабря план не вышел из мастерской, нахополнен. Никаких объективных «Т-75» должен был по плану жны неукоснительно причин, объясняющих такое от-выйти из ремонта еще 20 ноября, наться.

ный план ремонта тракторов ме-Идет уже вторая декада декаб- ханизаторы колхозов имени Ча-

Темпы ремонта тракторов замечестью выполнили взятые обяза- тно снизились в совхозе име- та по понедельникам срываеттельства. Сеялки и плуги трак- ни Дзержинского и Денисовском ся до сих пор, ибо из своих хоторные отремонтированы полно- совхозе. Если в последней декаде зяйств они возвращаются в Куноября из мастерских этих хоского, Денисовском и Шеломков- зяйств вышло 6 и 7 тракторов соответственно, то в первой деона завершили ремонт культива- каде декабря всего-навсего по два трактора.

> Колхоз «Заря коммунизма» имел полную возможность выполнить квартальный план ремонта тракторов к 10 лекабря. Механизатор этого колхоза Николай Пищик, вместо того чтобы честно

кое соревнование за достойную нет. Кадров механизаторов хва- дивший ремонтом, отнесся к порувстречу 50-летия Советской вла- тает, условия имеются, запасные ченному делу халатно, не мобилисти, труженики колхозов и сов- части есть, не было только де- зовал других механизаторов на хозов района взяли на себя повы- ловитости, настоящей организа- выполнение взятых обязательств, сам прогуливал. И вот результат: трактор все еще находится Успешно выполнили кварталь- в мастерской «Сельхозтехники».

> Механики колхозов не контролируют работу механизаторов, ской «Сельхозтехники», их раборай только во второй половине дня после выходного.

План ремонта зерновых комбайнов в четвертом квартале выполнен механизаторами Топольского откормсовхоза, колхозов «Россия», имени Чапаева. В ряде хозяйств в течение прошедшей декалы ни один комбайн не был отрементирован («Красный маяк», «Первое мая», совхоз име-

Графики ремонта техники ремонта сеялок так и не былвы- дится в ремонте. Трактор закон. Взятые обязательства дол-

Неизвестному солдату

Москва. В ознаменование 25-й годовщины разгрома немецко-фашистских войск под Москвой у кремлевской стены, в Александровском саду, захоронен Неизвестный солдат, один из героев, погибших в суровые дни декабря 1941 года на подступах к столи-

В будущем году здесь будет сооружен памятник-могила Неизвестного солдата и зажжен вечный огонь славы.

На снимке: у могилы Неизвестного солдата.

Фото В. ЕГОРОВА.

Фотохроника ТАСС



Разве могут уместить газетные строки человеческую жизнь, такую разнообразную, со всеми ее удачами, неудачами, приключениями и поражениями?...

В Дзержинской больнице упорно советовали написать о медсестре инфекционного отделения Анне Федоровне Чешель.

— Отличная труженица, участница Великой Отечественной войны, - так отрекомендовал мне ее главный врач больницы Ю. К. Попов.

Приходилось и раньше слышать о ней: председатель совета медсестер, член партийного комитета больницы, депутат сельского Совета третьего округа... Конечно, хоть это и такие сугубо официальные данные, но по ним уже можно узнать человека, судить о его общественной деятельности.

Меня нарядили в белый халат, ногда зашла в отделение, и я тоже почувствовала себя немного медиком.

Разговаривали с Анной Федоровной в ординаторской, маленькой, чистой и уютной комнатке. На столике в стерилизаторе кипятились шприцы и иголки, в стеклянном шкафу анкуратно были разложены таблетки и порошки.

Она сидела против меня на диване, застланном белой простынью. Синие глаза Анны Федоровны внимательно смотрели куда-то вдаль, а за окном кружил хоровод снежинок, ветер нервно бил в стекла, ч, поиграв заиндевевшими вершинами березок, утихал.

Анна Федоровна вспоминала... В детстве осталась сиротой, с восьмого класса вос-

Л. КОМЕЛЬКОВА

питывалась у тети, которая

жила в соседнем районе. Кон-

чала среднюю школу в Абане,

мечтала об учительской рабо-

те, видела себя на уроке сре-

дала документы в Канское пе-

дучилище, но, проучившись

немного, поняла, что настоя-

щее ее призвание - медици-

на. Так неожиданно для всех

и для самой себя она стала

окончания медицинского учи-

лища ей предложили

сестрей в Канской

Училась хорошо. После

После окончания школы по-

ди детишек.

медиком.

работать

IBUPIUN

боты

нице, как одной из лучших. получивших диплом с отличиeM.

Но девушку тянуло в село, к милым сердцу родным березкам... И в 1939 году Анна Федоровна уехала на работу в Нижне-Ингашский район.

Молодой специалист, она сразу же принялась за дело. Скучать было некогда. Работы хватало. Помимо основной ра-

она была старшей пионерво-

Но работать пришлось не-

делго. Началась Великая Оте-

чественная война, и Анна Фе-

Потекла военная жизнь. В

госпитале все любили си-

неглазую сибирячку, хирурги-

ческую медсестру. За что ни

бралась девушка, ничто не па-

дало из ее рук. А делать на-

до было все: грузить уголь,

госпиталя, переносить ране-

ных... Было холодно, голодно,

- раненым вида не подава-

глиной замазывать

жатой в школе-семилетке.

доровна ушла на фронт.

медпункте,

дежурство идти. Хирург говорил:

— Я одну сибирячку на десятерых не променяю, - и ласново улыбался Анне Федоровне.

ла, ни о какой апатии не

могло быть и речи.

Продвигался на запад фронт, дальше на запад продвигался и госпиталь. Оперировали раненых и отправляли в тыл. Громыхали взрывы, завязывались жестокие бои, а в операционной шла борьба за жизнь людей.

Все ждали окончания войны, светлого дня победы.

И вот ока пришла, 9 мая } 1945 года. Пришла победа!

Анна Федоровна на полную катушку включила приемник. Потом побежала в палаты } (нак раз было ее дежурство).

- Победа! Товарищи, победа!!!

Рослый, широкоплечий солдат подхватил Анну Федоровну на руки и высоко подбросил к потолку. Сердце сжалось в комочек и на секунду остановилось...

(Окончание на 3 стр.).



Горно-Алтайская автономная область. Комсомолка Александра Укчекова, окончив Горно-Алтайское медицинское училище, стала работ ать фельдшером на Куладинской ферме колхоза имени Карла Маркса Онгудайского района.

Часто, приторочив медицинскую сумку к седлу, она едет стоянки чабанов, разбросанные на десятки километров, чтобы провести там осмотр, оказать помощь больным.

По нескольку дней находится в пути бесстрашная комсомолка.

Фото В. НИКОЛАЕВА.

Фотохроника ТАСС

операционной

боль-

единым сыт человек. Ему нужна, и ох ции. Теперь их нет. Вот мы и приспо- д. Богоявленки в ответе не один т. Ивакак нужна! еще и пища духовнал. собили их койки для сидения. Чтобы не было в этом сомнений, достаточно процитировать несколько пи- партийная организация колхоза ни о сем, поступивших в редакцию газе- чем не беспокоится, ни сельский Со-

ли в редакцию колхозники 3-ей бригады селькозартели «Первое мая». Они деньги. Сами посудите, что из этого Парадокс, да и только. Просто к людям

но в нем всегда грязно, нет никакого сформления. Культработник, правда, есть, но живет в д. Харьковке.

Кино у нас не бывает, потому что илуб не оборудован. Нет даже электророзетки. Печи в клубе тоже нет. Не знаем кого и винить в этом: или председателя колхоза т. Иванова, культработника.

В очаг культуры дорога должна быть открыта каждому. А в Богоявленке дорога открыта к пьянству и хулиганству (это место авторами письма выделено: прим. ред.), потому что вечерами заняться больше нечем.

Никогда у нас ничего не проводится: ни лекций, ни докладов, а концерты даже во сне не снятся. Живем мы, если можно так выразиться, как пни.

Мы просим помочь нам, подсказать т. Иванову, что в Богоявленке живут такие же люди, как и в Харьковке. Если не поможете нам, будем писать дальше, заставим т. Иванова считать нас за людей».

А теперь послушайте, о чем рассказывают в своем письме колхозники сельхозартели «Заря коммунизма».

«Просим извинить нас за беспонойство. Терпели, терпели, да и решили обратиться к вам за помощью. У всех одна обида, что живем не так, как надо, что ничего не видим. За все лето, осень и зиму только 4 раза смотрели кино. После 7-го ноября два раза подряд кинофильмы привозили. Почти весь народ собрался. Из-за собственного дыхания экрана не видели: холодно в клубе.

Садиться не на что было, тан мы занесли в клуб деревянные койки. Жили улучшилась. у нас в д. Верхний Тынек механизато-

Видимо, никому мы не нужны. И низация, и члены правления колхоза. ты из разных деревень нашего района. вет. Наверное, забыли про нас. И вот Вот первое письмо, которое присла- мы додумались: собираемся по домам, играем в карты и лото. Играем на получается — выпивка. Заняться боль-«У нас в д. Богоявленке есть клуб, ше нечем. Была бы библиотека, так хоть иниги почитали бы.

Скучно, ох как скучно у нас. знаешь, куда себя и девать»...

Следующее письмо из д. Таловой. Колхозники той же сельхозартели «Заря коммунизма» сообщают:

«Межет быть, вы нам поможете. У нас в клубе кроме двух партий шашек и одной партии шахмат больше ничего нет. Секретарь парторганизации т. Гизатулин заверил нас, что для клуба будут приобретены магнитофон, бильярд, книги, радиола. Теперь нам сказали, что средств нет. Тов. Иннонентьев (секретарь номсомольской организации колхоза: прим. ред.) пообе-

кино. Интересно можности смотреть без кино»...

Последнее письмо пришло из колхоза имени Чапаева. Вот его краткое со-

«Клуб у нас в д. Вознесенке неплохой, но на дверях его в большинстве, случаев висит огромный амбарный замон. Заведующая клубом Любовь Мурашкина предпочитает проводить свсе рабочее время не в очаге культуры, а дома. Кому-нибудь отдаст ключ, скажет «напутственное» слово и захлопнет дверь. Как же дальше нам быть?»

Во всех приведенных письмах об ов культуры. Кстати сказать, на эту

Кое в чем авторы писем, конечно, мощь.

Правильно говорят, что не хлебом ры из машинно-мелиоративной стан- не правы. Например, за работу клуба нов. За это в ответе и партийная орга-

стены

Вот сейчас в колхозе говорят, что когда-то клуб работал. Когда-то! А сейчас, извините, нет, потому что, видите ли, нет уборщицы. Никто не изъявляет желания ходить в этой должности. не проявляется никакой чуткости, никто не заботится об организации их культурного отдыха.

В данном случае ширма равнодушия заслонила все. Отсюда и пьянство и хулиганство.

Председатель колхоза «Заря коммунизма» т. Зенюк заявляет, что жалоба жителей д. В-Тынок вполне обоснована. А кому от этого легче? Ведь до смешного дошло: в клубе сидят на койках Такое вряд ли где еще встретишь. Удивление вызывает и то, что партийная организация колхоза и Семеновский сельский Совет смотрят на подобное явление уж очень спокойно, даже без-

Люди вовсе не требуют, чтобы для щал нам, молодежи, лыжи. А где они? них был воздвигнут дворец культуры В настоящее время нас лишиля воз- из мрамора. Их запросы довольно скромны: лайте им возможность посмотузнать, почему в диренции ниносеги реть хороший фильм, дайте интересную решили, что таловцы могут обситись и книгу, прочтите им лекцию, доклад, проведите беседу. Ведь людей сует -- очень много вопросов.

Из писем явствует, что духовные запросы тружеников сел неизмеримо возросли. И не обращать на это внимания нельзя. Запросы людей надо удо влетворять, делать их жизнь более богатой и насыщенной. И забота эта ложится прежде всего на партийные п комсомольские организации, руководителей хозяйств, районный отдел культуры и дирекцию кинофикации.

Кое-кто может сказать, что у всех авторов писем иждивенческое настроеодном и том же: о плохой работе оча- ние. И да, и нет. Никто из них не предлагал своих услуг, не проявлял иницигему газета выступала и раньше, но, ативы. Трудно это делать, особенно там. чак видите сами, работа клубов не где даются обещания, но не выполняются, где людям не оказывается

Нам пишут

ВОЛЬШОЕ СПАСИБО

Восьмого декабря я давала свой первый в жизни урок. Сколько к нему готовилась, сколько пережила и переборола волнений! И, наконец, вот оно счастьедети! Сколько любопытных детских глазенок смотрят на тебя. И им надо дать то новое, чего они еще не знают. Восьмое декабря — моя красная дата. На всю жизнь запомнится этот первый, робкий мой урок, который пришлось вести сразу в двухкомплектном классе: во втором классе-арифметику, в четвертом чтение.

Когда одна девочка перед уроком спросила:

— Вы сегодня нас учить будете?

Я растерялась и почему-то ответила:

И тут вспомнила своих учителей дзержинской средней школы. Большое спасибо им за то, что они меня учили, хотели видеть меня Человеком.

Моей классной руководительницей бы-Валентина Ильинична Ковалева. Я знаю, что мои учителя будут очень рады, что их ученица, непослушная и непоседливая, уже скоро станет учитель-

Как не преклониться перед школой, перед учителем?! В школе я этого не понимала, порой не хотела понять... только когда сам перестаешь быть учеником, яснее видишь величие учителя.

> г. кряжева. Канское педучилище.

молодая шко. Она учит младшие к детям. классы, ребята слушают привязаны к ней.

Она — честный добросовестный человек, любовью относится к боте. по- своему делу.

Я, как мать ребят,

В Вознесенской шко- которых учит Галина ле второй год работает Васильевна, хочу поучительница благодарить ее за боль-Галина Васильевна Ша- шую заботу и внимание

Поздравляю с настууважают ее, очень пающим Новым годом, желаю больших успехов в ее дальнейшей ра-

> Т. ГУРИНА. д Вознесенка.

о людях **ХОРОШИХ**



Колхоз имени Чапаева досрочно выполнил годовой план продажи государству мяса и молока. Работать на живогноводческих фермах теперь стало намного легче: нынче заготовлено достаточное количество и сена, и концентратов, и силоса. Солома, предназначенная на корм скоту, вся заскирдована еще с осени.

Одним из тех, кто приложил немало труда в выполнение плана заготовки кормов в колхозе имени Чапаева, является колхозник Яков Иванович Боос. Во время массовой заготовки сена он ежедневно выходил на луга и раотал, перевыполняя задания полтора, а порой и в два Продолжал работу по овке сена однолетних заготовке сена трав Яков Иванович Боос и в период массовой уборки хлебов. Затем Якова Ивановича можно было видеть на скирдовке соломы, он работал прицепщиком на тракторной волокуше.

Теперь Яков Иванович Боос трудится на свиноферме. Сюда его направили после окончания полевых работ. Главный объект его работы — кормозапарник, основная обязанность - запаривать корма для свиней, готовить горячую воду для нужд фермы. С работой своей Я. И. Боос справляется успешно.

Еще хозяйственный год не закончен, а в трудовой книж-ке колхозника Я. И. Бооса значится уже 941 трудодень.

Настанет весна, Иванович вновь, как и нынче, начнет трудиться на полях: он один из опытных сеяль щиков колхоза.

На снимке: Я. И. Боос. Фото В. Стрепеткова. PRISTREE REAL PRINCIPAL PR

Содержание крупног Дзержинского специали откармливаемый, весь здесь содержится 800 старше. Часть молоднян ный откорм.

Такая специализаці снято с откорма 844 скота. Живой вес каж, мов. Выгодность прояв. чаемого привеса. Один корме обходится совхо обычно получаемого п суточные привесы на костью. У скотника П голов. Он и сейчас привесы, превышающи этом не особенные, личается обычный раз сивном откорме.

Что же он включа грамма концентратов янно имеется в автог кодятся на интенсивно ты с откорма и сданы

Рационально скарм. и концентраты. На вс той, солома измельчае ют с силосом. Такую

HN

о надоях молока в к

за 15 денабря 1966 года (в килограммах на фуражную корову).

Наименование хозяйств	Надоено молока
Совхоз имени Дзержинского	5,7
Денисовский совхоз	5,0
«Красный маяк»	4,3
Шеломновский совхоз	4,2
«Попрос мая»	4,2
«Россия»	4,0
Имени Чапаева	3,8
«Искра»	3,6
«Заря коммунизма»	3,2
по району	4,7

а хода зимовки скота

НОЗАЦИЯ РАБОТ

Прежде чем давать скоту, концентраты ссыпаются в специальные емкости (они стоят прямо в помещениях), заем заливаются горячей водой и смешиваются. Под воздейтвием горячей воды крахмал молотых зерен сваривается, елается легкопереваримым, клетчатка набухает. Такие конентраты скоту скармливаются после того, как масса осты-

На всех фермах совхоза коров доят доильными аппаратаи. Повсюду мы встретили только чистые аппараты. Только осадно, что коллектив седьмого гурта (третьей фермы) не рется за образцовую культуру производства, здесь доильге аппараты были грязные. Грязные они были и у доярок нтой фермы.

Об организации культурного досуга работников животнодства говорить не приходится. Ни на одной ферме красных олков нет. Это дело такое, над которым надо подумать сеетарю парткома совхоза тов. Старикову Д. К. и председалю рабочкома совхоза тов. Веберу В. Я.

Рейдовая бригада: П. Зенюн. председатель колхоза «Заря коммунизма»; М. Высотина, доярка колхоза «Заря коммунизма»; П. Падалка, председатель районного комитета народного контроля;

В. Черняева, зоотехник Госплемстанции.

ледние десять дней дедои молока на фуражную корову по гайону в среднем составили 4,6 — 4,8 килограмма в день. Они могли бы быть замет-

но выше. Причина же заключается в том, что в ряде хозяйств стали надаивать молока меньше, чем

Вот конкретные данные: в колхозе «Красный маяк» 15 декабря на фуражную корову надоено молока меньше, чем 5 декабря, на 0,5 килограмма, в колхозе «Россия» — на 0,7 килограмма, а в колхозе «Первое мая» меньше почти на один килограмм.

В то же самое время работники молочнотоварных ферм Денисовского и Шеломковского совхозов подняли надои на 0,3 килограмма, совхоза имени Дзержинского и колхоза «Искра» — на 0,1.

о людях **ХОРОШИХ**



Снуют по дорогам района автомашины. Есть среди них и «ЗИЛ-355М» № 72—75. За рулем — молодой колхозник. Это Николай Семенович Кирпиченко. Вот он, перед ва-

Не первый год Николай Семенович работает шофером в колхозе «Красный маяк». В любое время года, в любую погоду он выезжает в рейс, его автомашина всегда в исправности.

Весной Николаю Семеновичу поручали доставку семян посевным агрегатам. В горячее время уборки урожая Николай Семенович отгружал от комбайнов зерно. В том, что колхоз «Красный маяк» досрочно перевыполнил план продажи зерна государству, есть немалая заслуга и Кирпиченко: немало он совершил ночных рейсов с зерном ново-Спасибо Вам, славная жен- } го урожая на хлебоприемный

> За одиннадцать месяцев этого года Н. С. Кирпиченко выработал 74.637 тонно-километ-POB.

> > Фото В. Стрепеткова.

(Окончание. Начало на 2 стр.). — Победа! Победа!!! слезы брызнули из глаз девушки, первый раз за все годы войны, слезы радости.

...Потом Анна Федоровна с мужем осталась на Украине. Он был кадровым офицером, и его после войны оставили там служить.

Шли годы. Время залечивало раны страны и раны людей.

Иногда вспоминались Анне Федоровне снежные сибирские просторы, сосны до неба, терпний запах хвом на Новый год.

Горе пришло внезапно. Умер муж. Тяжела утрата, но вынесла и это, только больше морщинок появилось на лице женщины, да в глазах затаилась грусть.

А жизнь шла, захватывала в свой стремительный водоворот времени и заставляла жить и работать.

Решил как-то ноллектив больницы, где работала Анна Федоровна, в лес на воскреотдохнуть. сенье съездить, Стояла жара, цвели белые акации, ароматом которых можно было задохнуться. Лес от города был далеко, кило-

лу подкатился номон... Обхватив березку руками, Анна Федоровна заплакала. После того случая затосновала душа по родине, сердце рвалось в

И не выдержала она, уеха-

Л. КОМЕЛЬКОВА:

метров двадцать пять. Приехали, разбрелись. Анна Федоровна с подругой пошла по тропе. Роскошная зелень дубов прекрасно сочеталась с ярно-синим небом. И вдруг, рядом с огромным вековым дубом забелел тоненький ствол березки. Как она попала сюда?! Сибирская красавица скромно приютилась в густой чаще. Сердце зашлось от избытка чувств и воспоминаний, к горла в свое родное село... * *

— Анна Федоровна, спасибо за все. Ухожу, не поминайте лихом, — сказал улыбающийся больной.

 Ох, извините, вливание надо делать, время уже подошло, - Анна Федоровна из ампулы стала набирать глюкозу.

Я смотрю на эту женщину: небольшого роста, подвижную, одинаково увлечен-

ную во всех делах.

— Непоседа, — так говорит сама о себе Анна Федоровна, — не могу сидеть на месте, § надо всегда быть в гуще людей, средь их забот и радостей.

Ей уже сорок четыре года. Это почти полвека, это почти пятьдесят зим и весен, мно- } жество закатов и рассветов. } Четверть вена Анна Федоровна стоит на страже здоровья; людей, двадцать пять лет медицине.

— Работа очень нравится. Видно, не ошиблась я, когда ? пошла в медучилище.

Нет, Анна Федоровна, не ? ошиблись Вы! И подтвержде- } нием тому медали, что сияют у Вас на груди.

щина. Пусть удача сопутству- 3 пункт. ет Вам на этом нелегком, но { нужном благородном поприще. { Пусть кланяются березки, пусть попутный ветер помогает идти вперед!

OKRPRRT

Всякая всячина

37-летний немец, отбывающий наказание в государстве Андорра за взлом сейфа в почтовом отделении, недавно сбежал. Он был единственным заключенным в стране.

В штате Огайо (США) обыявлен конкурс на самую толстую женщину. Условия конкурса: участницы должны иметь не менее 190 сантиметров роста и 100 килограммов Требуется, чтобы они

так далее. * * *

В графстве Беркшир (Англия) недавно открылся перво-классный дом отдыха для... собак. Каждый номер располагает гостиной и радиоприемрадиоточки ником. Особые предназначены для создания специальных шумов, чтобы собаки чувствовали себя как дома.

Первый. Ты что вышагиваешь, будто у тебя мина в животе поставлена?

Второй. На работу тороплюсь, черт бы ее побрал.

Первый. А где ты работаешь?

Второй. В пожарке, чтоб она сгорела!

Первый. Страстная любовь к своей органи-

В горой. Да разве это организация! Днем спишь, ночью спишь. У меня уже кровавые мозоли на боках. Тоска в международном масштабе. Только немного повеселились, когда мельница горела.

Первый. Ну, спасли?

Второй. Конечно, спасли. И как он ее пронюхал, понять не могу.

Первый. Кто, чего? Второй. Да у мельника был бочонок бражки. Не бражка, а ракета дальнего действия! Неделю голова кругом идет. Мельница горит, аж сердце радуется, а наш начальник к бочонку пробрался и «заливает». Вернее «заливается». Так его с бочонком и вытащили.

Первый. Ну, а мельница-то как? Второй. Что мельница? Она, как и полагается, сгорела. Частью мы сожгли. Теперь снова сохнем от безделья. Для меня лучше крючки рыболовные глотать, чем без работы сидеть. Не могу! Натура патриотическая.

Первый. Иди к нам на животноводческую

ферму. У нас дела знай поворачивайся.

Второй. Ты что же хочешь, чтобы меня за труса считали? Чтобы говорили: Лежалкин от трудностей убежал. Смалодушничал! Ну, брат, не на того нарвался! Умру, а не сойду с поста! А. ГЕНЦЕЛЕВ.

умели сгибать железо, усмирять разгоряченного коня и

ЗИМНИИ ЛЕС

Злыми дождями отплакала осень. Лес спит, последние листики сбросив. С ветки на ветку порхают синицы: Весело в зимние дни озорницам.

Сосны уснули в пушистых сугробах, Дрыхнут медведи в уютных берлогах. Мчится к осине трусливый косой, Свистнет синица ему вслед: «Постой!»

Вскрикнет над лесом плутовка-сорока, Холодно-холодно ей белобокой. Жарким костром пробежала лисица, Вот бы мышами сейчас поживиться!

Снятся березам июльские дни, Добрые крупных ромашек огни. Трепетный ветер, не жгучий буран, -Снится Усолке большой океан. Н. КЛЕНОВА.

РОДНИК КУДРЯВЫЙ

весне кудрей разлив глубине дубравы. паст земли собой произив, ет родник кудрявый.

Усыпают январи Жемчугами кудри. Летом в полдень косари Пьют, ладони взбугрив.

днесут к горсти уста,

Чтобы всласть напиться. И приятна, и чиста В роднике водица.

> Осень ссыпала листву На тропу, на травы. Не забыть тропу в лесу, Где родник кудрявый.

> > А. ГУРИН. д. Семеновка

ГЛИНКА В ДЕРЕВНЕ

Сергею Захаровичу Кушнеру. Дер. Ш-ЕЛАНЬ

Смеркается.

Сизую дымку Вбирает в себя темнота. Над нашей деревней-заимкой Комком собралась тишина.

> И скопище звезд замигало Лампадками в небе ночном. И вдруг занграл на цимбалах В избе музыкант под окном.

Немного рукав у сорочки К локтю подтянул, подобрал И вскачь мастерски молоточки Накинул на струны цимбал.

Какое чудесное пенье! Все звуки полны красоты. И месяц вдруг всплыл,

тот, что в сени. В напеве глядит с высоты. Плывет над деревней-заимкой весело, то загрустив,

Российский народный мотив. И весело светится на ночь Окошко в избе на краю. Спасибо, Сергей наш Захарыч, За музыку — дружбу твою.

А. ГУРИН. д. Семеновка.

А. ГОРБОВСКИЙ

3A ИЗ БУДУЩЕЙ КНИГИ

Но пути к сокровищам не обятерянные и забытые сокровища, достоверность которых подтверждается исторически.

Когда в пещере у побережья Мертвого моря были обнаружены знаменитые рукописи, переводчики с удивлением прочли в них сообщения о многочисленных кладах, спрятанных в окрестностях. Всего в рукописи Мертвого моря говорится о 60 таких кладах. Подробное перечисление их содержимого позволило подсчитать общий объем этих сокровищ. Оказалось, что в окружающих холмах зарыто около 20 тонн золотых и серебряных изделий. Многочисленные государственные, частные и религиозные организации ищут эти сокровища. Вся сложность заключается в том, что за две тысячи лет, прошедших с тех пор, как шине приметы, на которые ссылаются рукописи, перестали cyществовать. Реки переменили свои один клад инков и то случайно, щий на ней.

(Окончание. Начало в №№ об русла или исчезли, озера давно когда в 1766 году на него высохли и заросли кустарником, ткнулся один испанец. на месте леса раскинулась пусзательно ведут за многие тысячи гыня и т. д. Вот почему иска- ко открывал сокровщие более миль к заброшенным островам и гели кладов отложили на время верно, чем известная формула на пустынные побережья. В каж градиционные заступы и воору «ищите и обрящете». Сколько людой стране есть, оказывается, по- жились чертежными досками, пы дей долгие годы безуспешно искагаясь восстановить рельеф мест ности, который был здесь когда-

Вот уже 300 лет продолжаютя поиски золота инков. В 1532 оду, когда испанцы захватили г плен верховного правителя инког Атауальпу, они потребовали от его подданных фантастического пс размерам выкупа. По приказу Атауальпы к городу Куско со всех концов страны отправили 70.000 нош золота. Не дождавшись выкупа и надеясь без особого труда захватить золото, испанцы убили Атауальпу. Но золото тотчас же исчезло. Бесследно пропали 70.000 нош, надежно спрятанных от алчности конкистадоров. Исчезла и золотая цепь, которую видели многие и про которую говорили, что ее могли поднять только 200 человек. Инсокровища были спрятаны, вне- дейцы один за другим умирали под пытками, не открыв тайну.

До сих пор был найден только

Случай, великий случай, нередли золотой клад императора гуннов Аттилы. Но нашли его не они, а венгерская крестьянка всего несколько лет назад. Выгнав на луг гусей, она стала разгребать талкой землю и сухие листья, как вдруг из-под них блеснуло золо-

В течение веков погоня за зототом принимала разные формы. Одной из них как раз и были поиски сокровищ. Нередко ими занимались люди, наделенные недюжинными способностями, мужеством и изобретательностью. эти качества могли бы послужить достижению высоких целей, но, подчиненные жажде наживы, они растрачивались в сомнительных авантюрах. Тот, кто, возможно, мог бы стать первооткрывателем, ученым, землепроходцем, становился всего-навсего искателем золота, обкрадывающим единственного законного владельца всех сокровищ земли - народ, живу-

Певец Чукотки

Простая мелодия Глинки



Певец Чукотки Нутэтэин известен далеко за пределами родного края. Он не раз выступал с большим успехом на смотрах художественной самодеятельности народов Севера

в Магадане, Хабаровске, Мос-Нутэтэин — частый гость школьников Чукотки. Фото В. ТЕТЕРИНА.

Фотохроника ТАСС

Зам. редактора В. ШТАЙЦ.

КИНОТЕАТР ,,ЗАРЯ" 19 — 20 декабря

Семь невест для семи братьев Начало в 5, 7, 9 часов